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            На период осенних каникул был разработан план мероприятий. Каникулы долгожданны и всеми любимы: это замечательная возможность отдохнуть, провести время с семьёй, заняться любимыми делами, восстановить силы после напряженной учебы и подготовить организм к завершающей учебной четверти.
Для полноценного отдыха обучающихся администрацией школы совместно с классными руководителями и родительским комитетом был составлен план организации отдыха, ведь от того, как ребёнок отдохнет во время каникул, зависит его работоспособность и успешность в учебе. При подборе мероприятий были учтены возрастные особенности и интересы обучающихся.
           Перед началом зимних каникул классными руководителями были проведены инструктажи с обучающимися о поведении в общественных местах, о соблюдении правил техники безопасности в зимний период на водоемах, при гололеде, на объектах инфраструктуры железнодорожного транспорта, во время занятий зимними видами спорта, а также в местах обрыва проводов линий электропередачи, правил дорожного движения, пожарной безопасности, об обращении со взрывоопасными веществами и предметами;
Во время каникул было проведены мероприятия в школе силами педагогического коллектива. Все мероприятия прошли по классам без привлечения посторонних, с учетом антиковидных мер; 
Учителями начальных классов были проведены мероприятия: «Новогодние чудеса», 
Для учащихся 1-5 классов проведены конкурсы рисунков, стенгазет, поделок.
Для учащихся 6-11 классов новогодние посиделки были организованы классными руководителями и активами классов.
Во время зимних каникул была организована работа спортивного зала. Учитель  физической культуры –Джабраилов М.Ш  составил график работы спортивного зала, 
Во время каникул осуществляли работу школьные спортивные кружки, имели возможность провести тренировки игр Волейбол, Баскетбол, спортивные игры. Школьным библиотекарем были проведены мероприятия, ориентированные на разный возрастной уровень уч-ся. Следует отметить, что интерес вызывают мероприятия, проводимые для младших школьников.
 Традиционно в дни весенних каникул педагогическим коллективом школы были запланированы  мероприятия  с учётом интересов  обучающихся. Весенние деньки располагали к прогулкам, ведь весна у нас ассоциируется с пробуждением, чистотой, рождением чего – то нового и невинного. Ребята смогли вдоволь насладиться красотой природы, зарядиться положительной энергией, а игры на свежем воздухе доставили много радости и смеха. В течение всего каникулярного времени для ребят  были открыты двери спортзала, библиотеки.
            Участие детей в различных мероприятиях повысило социальную активность, дало им уверенность в своих силах и талантах.
          В  течение недели в школе были организованы  консультации в целях подготовки обучающихся 9 и 11 классов школы к ОГЭ и ЕГЭ 


[bookmark: _GoBack]	Заместитель директора по ВР                Сайдуллаева З.А
